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ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
 

Εισαγωγή 

 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, 

Ν.4692/2020) βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την 

εκπαίδευση και τη λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων και βασίζεται 

στις αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές, λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες 

λειτουργίας του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και 

ευρύτερης κοινότητας. Η συμμετοχή οποιουδήποτε ατόμου στη σχολική ζωή 

σημαίνει αυτόματα την αποδοχή και τήρηση του σχολικού κανονισμού στο σύνολό 

του.  

Ο παρών «εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας», είναι σύμφωνος με την 

ισχύουσα νομοθεσία, τις εγκυκλίους και οδηγίες των εκπαιδευτικών αρχών, τις 

αποφάσεις συλλογικών οργάνων (Σύλλογος Διδασκόντων κλπ.). Δεν έχει τη μορφή 

ενός απλού και συμβατικού καθηκοντολογίου, αλλά προσαρμόζεται στην 

παιδαγωγική αποστολή της αντίστοιχης σχολικής βαθμίδας. Δε θεωρεί τη 

«σχολική πειθαρχία» ως αυτοσκοπό, αλλά ενσωματώνει και την παιδαγωγική της 

πλευρά, με έμφαση στην πρόληψη και όχι στην καταστολή και στην επιβολή 

ποινών. 

  

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1ο  

  

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

 

Ωράριο Λειτουργίας: 

 

Το ωράριο λειτουργίας του σχολείου είναι 8.00 π. μ. - 14.00 μ.μ. 

 

1η ώρα 8.15 -  9.00 

2η ώρα 9.00 -  9.45 

1ο διάλειμμα 9.45 -  10.00 

3η ώρα 10.00 - 10.45 

2ο διάλειμμα 10.45 - 10.55 

4η ώρα 10.55 - 11.40 

3ο διάλειμμα 11.40 - 11.50 

5η ώρα 11.50 - 12.30 

4ο διάλειμμα 12.30 - 12.40 

6η ώρα 12.40 - 13.20 

7η ώρα 13.20 - 14.00 
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Πρωινή προσέλευση 

 

Οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί οι οποίοι έχουν μάθημα την 1η διδακτική ώρα, οφείλουν 

να προσέρχονται στο σχολείο εγκαίρως, πριν δηλαδή από την έναρξη της 1ης διδακτικής 

ώρας, και να παρευρίσκονται στην πρωινή συγκέντρωση του σχολείου στις 08.15 π.μ.  

 

Πριν από το χτύπημα του κουδουνιού λόγοι ασφαλείας επιβάλλουν την παραμονή των 

μαθητών στο προαύλιο και όχι έξω από την είσοδο του σχολείου.  

 

Μετά την πρωινή συγκέντρωση οι πόρτες του προαυλίου κλείνουν και η έξοδος των 

μαθητών απαγορεύεται αυστηρά. 

 

Σε περίπτωση καθυστερημένης προσέλευσης μαθητών, για να μη διαταράσσεται η 

διδακτική διαδικασία, αλλά και για λόγους ίσης μεταχείρισης, οι μαθητές δεν εισέρχονται 

στην τάξη. Ενημερώνουν τη Διεύθυνση και παραμένουν στον χώρο του σχολείου. Η 

απουσία καταχωρίζεται κανονικά. Εάν ωστόσο η καθυστερημένη προσέλευση οφείλεται 

σε λόγους για τους οποίους δεν ευθύνονται οι ίδιοι οι μαθητές, απευθύνονται στη 

Διευθύντρια, η οποία κρίνει αν θα εισέλθουν στην τάξη με αδικαιολόγητη απουσία ή όχι. 

 

Παραμονή στον σχολικό χώρο 

 

Όταν χτυπά το κουδούνι για μάθημα, οι μαθητές οφείλουν να προσέρχονται εγκαίρως 

στην αίθουσα διδασκαλίας. Δεν επιτρέπεται να μπαίνουν μετά τον καθηγητή τους και να 

διακόπτουν το μάθημα. Η αυθαίρετη και αδικαιολόγητη απουσία μαθητή από κάποιο 

μάθημα δεν επιτρέπεται. Κατά τις ώρες διδασκαλίας δεν μετακινείται κανείς άσκοπα 

στους χώρους του σχολείου. 

 

Η είσοδος και παραμονή στους χώρους του σχολείου επιτρέπεται μόνο στους μαθητές και 

τους εκπαιδευτικούς του σχολείου. Οι επισκέπτες (γονείς, υπάλληλοι του δήμου, 

προμηθευτές κ.λπ.) απευθύνονται στη Διευθύντρια, στη σχολική φύλακα ή στον 

εφημερεύοντα καθηγητή προκειμένου να εισέλθουν στον χώρο. 

 

Δεν επιτρέπεται η είσοδος των μαθητών στον χώρο του γραφείου των καθηγητών χωρίς 

άδεια από τους καθηγητές. 

 

Στο διάλειμμα όλοι οι μαθητές οφείλουν να βγαίνουν στο προαύλιο, καθώς οι τάξεις 

κλειδώνονται από τους διδάσκοντες. Η παραμονή τους στις τάξεις δικαιολογείται μόνο 

εάν ασθενούν και εφόσον έχουν ζητήσει σχετική άδεια. 

 

Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να βγαίνουν στον δρόμο κατά τις ώρες των μαθημάτων.  
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Απουσία καθηγητή - κενό 

 

Όταν σε έκτακτες περιπτώσεις δε γίνεται μάθημα σε κάποιο τμήμα λόγω της απουσίας 

καθηγητή, οι μαθητές παραμένουν ήσυχοι και ακολουθούν τις οδηγίες που τους δίνονται 

από τη Διεύθυνση . Σε καμιά περίπτωση δεν ενοχλούν τους συμμαθητές και τους 

καθηγητές των άλλων τμημάτων. 

 

Αποχώρηση πριν από την προγραμματισμένη λήξη των μαθημάτων 

 

Οι μαθητές μπορούν να αποχωρήσουν εκτάκτως από το σχολείο μόνο για σοβαρό λόγο, 

εφόσον έχουν λάβει την άδεια της Διεύθυνσης και εφόσον έχει προηγηθεί επικοινωνία 

του σχολείου με τους γονείς ή κηδεμόνες τους.  

 

Φοίτηση – Απουσίες μαθητών 

 

Οι γονείς / κηδεμόνες είναι υπεύθυνοι για την παρακολούθηση της φοίτησης, του ήθους 

και της σχολικής επίδοσης των μαθητών. 

 

Η τακτική ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων  από τους υπεύθυνους καθηγητές των 

τμημάτων για την πορεία της φοίτησης και της συμπεριφοράς των μαθητών δεν αναιρεί 

ούτε περιορίζει την ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων. 

 

Οι γονείς/κηδεμόνες δικαιούνται να έχουν πλήρη και υπεύθυνη ενημέρωση για τους 

μαθητές, αλλά οφείλουν και οι ίδιοι να ενημερώνουν το σχολείο για θέματα που μπορεί 

να επηρεάζουν τη φοίτηση, την επίδοση ή τη συμπεριφορά των μαθητών στο σχολείο. 

 

Η φοίτηση των μαθητών πρέπει να είναι τακτική και η παρακολούθηση όλων των 

μαθημάτων ανελλιπής. Η φοίτηση χαρακτηρίζεται ως επαρκής, εφόσον ο αριθμός των 

ωριαίων απουσιών δεν υπερβαίνει το όριο των 114 (ή, κατ’ εξαίρεση και υπό 

προϋποθέσεις, 150 ) απουσιών στο σύνολο. 

 

Η ενημέρωση μαθητών, γονέων και κηδεμόνων γίνεται μέσω: 

 

 Της Ιστοσελίδας του Σχολείου στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

https://blogs.sch.gr/5gymkera/ 

 Ηλεκτρονικών μηνυμάτων (e-mail) 

 Γραπτών μηνυμάτων στα κινητά τηλέφωνά τους (sms) 

 Ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και βεβαιώσεων για την πραγματοποίηση 

      εκπαιδευτικών εκδρομών, για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.λπ. 

 Τηλεφωνικά, σε έκτακτες περιπτώσεις. 

 Μέσω της επίσκεψής τους στο σχολείο στις προγραμματισμένες, από το 

https://blogs.sch.gr/5gymkera/
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            Σύλλογο Διδασκόντων, ημέρες και ώρες. 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2ο 

 

ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ, ΕΜΦΑΝΙΣΗ, ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ 

 

Συμπεριφορά – Παιδαγωγικός έλεγχος 

 

Σε κάθε αίθουσα διδασκαλίας επικρατεί τάξη και καθαριότητα με προσωπική ευθύνη 

καθενός ξεχωριστά και την επίβλεψη του 5μελούς Μαθητικού Συμβουλίου. Είναι όλοι 

υπεύθυνοι για την καθαριότητα του πίνακα, των θρανίων και γενικά της αίθουσας.  

 

Η ησυχία και το ήρεμο κλίμα στις αίθουσες διδασκαλίας είναι προϋποθέσεις αρμονικής 

συνεργασίας μεταξύ μαθητών και εκπαιδευτικών. Η εξασφάλισή τους είναι ευθύνη τόσο 

των διδασκόντων όσο και των μαθητών.  

 

Όλοι οφείλουν να σέβονται και προστατεύουν τους χώρους και την περιουσία του 

σχολείου. Οι μαθητές οφείλουν να διατηρούν καθαρό τον σχολικό χώρο και την περιουσία 

του σχολείου και να μην καταστρέφουν την υλικοτεχνική υποδομή του σχολείου τους. 

Μαθητής ή τμήμα που προκαλεί φθορές ή ρύπανση στο σχολικό περιβάλλον θα 

αναλαμβάνει το κόστος και τις εργασίες αποκατάστασης. 

 

Οι μαθητές έχουν το δικαίωμα να διατυπώνουν ελεύθερα τη γνώμη τους, να εκφράζουν 

χωρίς φόβο τις απορίες τους και να ζητούν διευκρινίσεις για το μάθημα, αλλά πάντα με 

ευγένεια και σεβασμό. Δεν πρέπει να ντρέπονται ή να φοβούνται για το τι θα σκεφτούν 

ή θα πουν οι συμμαθητές τους. Για να μιλήσει κάποιος μαθητής στην τάξη, σηκώνει το 

χέρι και περιμένει να του δοθεί ο λόγος. Όταν έχει δοθεί ο λόγος σε έναν μαθητή, οι 

συμμαθητές του τον σέβονται ακούγοντάς τον προσεκτικά χωρίς να τον διακόπτουν και 

χωρίς να διατυπώνουν απρεπή, απαξιωτικά ή προσβλητικά σχόλια. Η αυθάδεια και η 

αγένεια δεν είναι αποδεκτές και τιμωρούνται αναλόγως. 

 

Με το χτύπημα του κουδουνιού οι μαθητές πρέπει να είναι καθισμένοι στα θρανία τους 

με τη διάταξη που έχει ορίσει είτε ο διδάσκων είτε ο υπεύθυνος  καθηγητής του τμήματος. 

Οι μαθητές δεν αλλάζουν θέσεις αυθαίρετα και χωρίς προηγούμενη άδεια των 

εκπαιδευτικών τους. Με  την είσοδο του καθηγητή πρέπει να είναι έτοιμοι για την έναρξη 

του μαθήματος. Απομάκρυνση μαθητή από την αίθουσα σε ώρα μαθήματος δεν 

επιτρέπεται παρά μόνο για σοβαρό λόγο κατά την κρίση του διδάσκοντος. Εάν οι μαθητές 

κυκλοφορούν εκτός της αίθουσας διδασκαλίας για οποιονδήποτε λόγο κατά τις ώρες των 

μαθημάτων, δεν κάνουν φασαρία. Για να μετακινηθούν οι μαθητές μέσα στην αίθουσα 
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για οποιονδήποτε λόγο ζητούν την άδεια του καθηγητή τους. Το μάθημα τελειώνει με το 

χτύπημα του κουδουνιού, αλλά δεν αποχωρεί κανείς πριν δώσει την άδεια ο καθηγητής. 

 

Η συμπεριφορά των μαθητών προς τη Διεύθυνση, τους καθηγητές και το προσωπικό του 

σχολείου πρέπει να είναι ευγενική, κόσμια και αξιοπρεπής. Οι μαθητές οφείλουν να 

συμμορφώνονται με τις υποδείξεις της Διεύθυνσης και των καθηγητών τους. 

 

Επίσης φιλική, ευγενική και αξιοπρεπής πρέπει να είναι και η συμπεριφορά τους προς 

τους συμμαθητές τους, στους οποίους ποτέ και για κανένα λόγο δεν πρέπει να προξενούν 

συναισθήματα στενοχώριας, φόβου και άγχους. Οφείλουν να σέβονται τη γνώμη και την 

ιδιαίτερη προσωπικότητα των άλλων, να μη διατυπώνουν ειρωνικά σχόλια, κακόβουλη ή 

προσβλητική κριτική. Η χωρίς άδεια χρήση ή φθορά προσωπικών αντικειμένων των 

συμμαθητών τους είναι σοβαρό παράπτωμα και τιμωρείται αυστηρά, ακόμη και αν 

γίνεται ως παιχνίδι.  

 

Ασυμβίβαστα προς τη μαθητική ιδιότητα είναι η χειροδικία, η προσβολή, η 

εξύβριση, ο απρεπής αστεϊσμός, η υπεξαίρεση αντικειμένων και γενικά, κάθε 

ενέργεια που δε σέβεται τους άλλους και παραβιάζει τα όρια της ελευθερίας 

και της αξιοπρέπειάς τους. Ομοίως, μη συμβατή με τη σχολική ζωή θεωρείται 

και η διάδοση φημών, ο αποκλεισμός συμμαθητή από ομαδικές εκπαιδευτικές 

ή ψυχαγωγικές δραστηριότητες ή η παρακίνηση τρίτων για την απομόνωση 

αυτών. 

 

Δε φέρουν στο σχολικό χώρο αντικείμενα ή έντυπα άσχετα με τις ανάγκες του σχολείου, 

καθώς και αντικείμενα ακριβά. Σε περίπτωση απώλειας το σχολείο δεν φέρει καμία 

ευθύνη. 

 

Η χρήση κινητού τηλεφώνου (132328/Γ2/7-12- 2006 Υ.Α και 100553/Γ2/4-9-2012 

Υ.Α.) δεν επιτρέπεται στους χώρους του σχολείου. Αν παρά ταύτα οι μαθητές το 

ξεχάσουν ή υπάρχει ανάγκη να το έχουν μαζί τους, το απενεργοποιούν το πρωί, μόλις 

εισέλθουν στον σχολικό χώρο. Ιδιαίτερα σοβαρό θέμα αποτελεί η φωτογράφιση ή 

βιντεοσκόπηση από τους μαθητές του μαθήματος, των καθηγητών τους ή των 

συμμαθητών τους, καθώς παραβιάζει ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα. Αντιστοίχως δεν 

επιτρέπεται η χρήση οποιασδήποτε άλλης ηλεκτρονικής συσκευής ήχου ή εικόνας κατά 

τη διάρκεια του μαθήματος και γενικά στον χώρο του σχολείου. 

 

Το κάπνισμα δεν επιτρέπεται στον χώρο του σχολείου  (Υγειονομική Διάταξη Αριθ. 

ΥΙ/Γ.Π./οικ. 76017/2002 ΦΕΚ 1001/Β/1-8-2002). 

 

Ιδιαίτερα σοβαρό παράπτωμα θεωρείται η κατοχή στο σχολείο οποιουδήποτε 

επικίνδυνου οργάνου (π.χ. μαχαίρι, σουγιάς κ.λπ.) ή απαγορευμένης ουσίας (π.χ. 
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οινοπνευματωδών ή εξαρτησιογόνων ουσιών), καθώς και η τέλεση κάθε εσκεμμένης 

πράξης που έχει ως σκοπό ή συνέπεια τη διατάραξη της τάξης. 

 

Στα εργαστήρια και στους χώρους άθλησης ισχύουν οι κανόνες που ορίζουν οι καθηγητές 

που διδάσκουν το αντίστοιχο μάθημα. 

 

Οι σχολικοί περίπατοι, οι εκδρομές, οι παρελάσεις και οι διάφορες εκδηλώσεις που 

πραγματοποιούνται εντός, αλλά και εκτός σχολείου αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας. Οι μαθητές, για να μπορούν να συμμετέχουν σε αυτές, 

οφείλουν να επιδεικνύουν τον καλύτερο εαυτό τους.  

 

Περιβολή - Εμφάνιση  

 

Η εμφάνιση και η καθαριότητα των μαθητών αποτελεί θέμα προσωπικής αξιοπρέπειας 

και αισθητικής καλλιέργειας. Το απλό, καλαίσθητο και όχι εξεζητημένο ντύσιμο είναι και 

όμορφο και αυτό που ταιριάζει στον χώρο του σχολείου και τη λειτουργία που τελείται σε 

αυτό.  Αποκαλυπτική ή προκλητική ενδυμασία δεν έχει θέση στον χώρο του σχολείου. Το 

σχολείο είναι χώρος καλλιέργειας και όχι επίδειξης της ενδυμασίας ή του σώματός μας. 

 

Στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής οι μαθητές πρέπει να φορούν αθλητική φόρμα και 

αθλητικά παπούτσια, διαφορετικά παίρνουν αδικαιολόγητη απουσία. 

 

Μαθητικά καθήκοντα 

 

Οι μαθητές οφείλουν να έχουν στο μάθημα τα βιβλία και τα τετράδιά τους, να διαβάζουν 

καθημερινά στο σπίτι και να έρχονται προετοιμασμένοι. Για να ανταποκριθούν στις 

ασκήσεις και τις εργασίες που τους αναθέτουν οι καθηγητές τους στηρίζονται στις 

δυνάμεις τους και δεν οικειοποιούνται απαντήσεις βοηθημάτων σαν δικό τους έργο. 

 

Η συνεργασία μεταξύ μαθητών στη διάρκεια γραπτής εξέτασης και η αντιγραφή 

θεωρούνται σοβαρά παραπτώματα και τιμωρούνται αναλόγως.  

 

Καθήκοντα απουσιολόγων 

 

Οι απουσιολόγοι του τμήματος ορίζονται από τον υπεύθυνο κάθε τμήματος με βάση την 

βαθμολογία τους κατά τη διάρκεια του προηγούμενου σχολικού έτους (ένας τακτικός και 

ένας αναπληρωματικός). 

 

Στην αρχή κάθε διδακτικής ώρας ο απουσιολόγος καταχωρίζει τις απουσίες στο 

απουσιολόγιο και ζητά από τον καθηγητή κάθε διδακτικής ώρας να το ελέγξει και να το 
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υπογράψει. Μετά τη λήξη του ωραρίου το παραδίδει για φύλαξη στη διεύθυνση του 

σχολείου. 

 

Κατά τη διάρκεια του ωραρίου λειτουργίας του σχολείου είναι υπεύθυνος για τη φύλαξη 

και τη διατήρηση σε άριστη κατάσταση του απουσιολογίου. 

 

Ο απουσιολόγος ελέγχεται από τον καθηγητή, τον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος και 

τη Διευθύντρια. 

 

 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ  ΕΛΕΓΧΟΣ 

 

Αποκλίσεις των μαθητών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, 

τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του Σχολείου, από τον οφειλόμενο σεβασμό 

στους εκπαιδευτικούς, στη σχολική περιουσία, στούς συμμαθητές, θεωρούνται σχολικά 

παραπτώματα. Τα σχολικά παραπτώματα θα αντιμετωπίζονται από το σχολείο, σύμφωνα 

με την ισχύουσα νομοθεσία και με γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση 

αυτών των φαινομένων πρέπει να είναι η τελευταία επιλογή, χωρίς όμως να αποκλείεται 

ως παιδαγωγικό μέτρο. 

 

Τα θέματα παραβατικής συμπεριφοράς των μαθητών  στο Σχολείο αποτελούν 

αντικείμενο συνεργασίας του εκπαιδευτικού της τάξης με το Σύμβουλο Σχολικής ζωής, τη 

Διευθύντρια της σχολικής μονάδας, το Σύλλογο Διδασκόντων  και τη Συντονίστρια 

Εκπαιδευτικού Έργου, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική 

αντιμετώπισή τους. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται 

υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του 

παιδιού, καθώς και η κείμενη νομοθεσία. 

 

Για οποιοδήποτε πρόβλημα το οποίο οι μαθητές αδυνατούν να αντιμετωπίσουν 

ζητούν τη συμβουλή, την καθοδήγηση ή τη βοήθεια της Διεύθυνσης και των 

καθηγητών τους. 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3ο 

 
 ΣΧΟΛΙΚΗ ΖΩΗ 

 

Σχολική ζωή και εξωδιδακτικές δραστηριότητες  

 

Το σχολείο θεωρεί την συμμετοχή των μαθητών στις σχολικές δραστηριότητες 

(παρελάσεις, σχολικές εορτές, περίπατοι, εκδρομές) ως υποχρέωσή τους.  
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Τόσο οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, όπως είναι οι σχολικές, οι εθνικές και θρησκευτικές 

γιορτές, όσο και οι  άλλες καινοτόμες δράσεις, όπως η περιβαλλοντική εκπαίδευση, οι 

πολιτιστικές δραστηριότητες κ.λπ., πρέπει να γίνονται με πρωτοβουλίες  και ιδέες των 

ιδίων των μαθητών. 

 

Για τη διασφάλιση μιας γόνιμης και δημιουργικής σχολικής ζωής απαραίτητη είναι η 

συμμετοχή όλων των μαθητών.  

 

Τόσο οι μαθητές όσο και οι διδάσκοντες οφείλουν να καλλιεργούν δημοκρατικό και 

φιλελεύθερο κλίμα. 

 

Οι μαθητικές κοινότητες είναι ελεύθερες να οργανώσουν εκδηλώσεις και να παίρνουν 

πρωτοβουλίες για θέματα που τους αφορούν πάντοτε σε συνεννόηση με τους καθηγητές 

τους. 

 

Διεύθυνση του σχολείο 

 

Η ευθύνη της διεύθυνσης του σχολείου είναι να διδάξει στην πράξη τους δημοκρατικούς 

κανόνες οργάνωσης και λειτουργίας της σχολικής κοινότητας, σύμφωνα με την ισχύουσα 

εκπαιδευτική νομοθεσία και τις κρατούσες απόψεις της σύγχρονης παιδαγωγικής 

επιστήμης, εφαρμόζοντας με δικαιοσύνη και χωρίς διακρίσεις τα οποιασδήποτε μορφής 

κίνητρα και οριοθετώντας κανόνες συμπεριφοράς και αναγνώρισης ρόλων. 

 

Το σχολείο χρειάζεται και επιδιώκει τη συνεργασία των οικογενειών των μαθητών και του 

συλλόγου γονέων/κηδεμόνων για την προαγωγή του σχολικού έργου. Είναι προφανές 

όμως ότι το εκπαιδευτικό έργο ανήκει στην αρμοδιότητα και ευθύνη των εκπαιδευτικών, 

του Συλλόγου των Διδασκόντων και της Διευθύντριας του σχολείου. 

 

Η Διεύθυνση είναι υπεύθυνη, μαζί με τους εκπαιδευτικούς, για την προστασία της υγείας 

και ασφάλειας των μαθητών. 

 

Ενημερώνει το Σύλλογο των Διδασκόντων για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις 

εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και την εφαρμογή 

των προγραμμάτων εκπαίδευσης. 

 

Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των διδασκόντων και 

των μαθητών και είναι υπεύθυνη, σε συνεργασία με τους διδάσκοντες, για την τήρηση 

της πειθαρχίας. 
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Απευθύνει στους διδάσκοντες, όταν είναι απαραίτητο, συστάσεις σε πνεύμα 

συναδελφικής αλληλεγγύης. 

 

Μεριμνά για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή χρήση τους 

στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση 

φθοράς. 

 

 

Εκπαιδευτικοί 

 

Φροντίζουν με συνέπεια για τη μάθηση, την πρόοδο και τη διαπαιδαγώγηση των μαθητών 

τους.  

 

Διδάσκουν με βάση τις ανάγκες των μαθητών και τις ιδιαιτερότητες των γνωστικών 

αντικειμένων. 

 

Αντιμετωπίζουν τους μαθητές με δημοκρατικό πνεύμα, ισότιμα, δίκαια και χωρίς 

διακρίσεις υπέρ ή εις βάρος ορισμένων μαθητών. 

 

Καλλιεργούν και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική 

συμπεριφορά. 

 

Αξιολογούν αντικειμενικά την πρόοδο και την επίδοση των μαθητών και ενημερώνουν 

σχετικά τους γονείς ή κηδεμόνες, καθώς και τους ίδιους τους μαθητές. 

 

Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών τους στην οικογένεια και στο 

ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν 

την πρόοδο και τη συμπεριφορά των μαθητών τους και υιοθετούν κατάλληλες 

παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα. 

 

Είναι συνεπείς στην προσέλευσή τους στο σχολείο και στην ώρα έναρξης και λήξης των 

μαθημάτων. 

 

Συνεργάζονται με τη Διεύθυνση του σχολείου και τους υπόλοιπους καθηγητές για τη 

διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. 

 

Ενημερώνουν τους γονείς / κηδεμόνες για την πρόοδο των παιδιών τους σε 

συγκεκριμένες ώρες που κοινοποιούνται σε σχετική ανακοίνωση. 

 

Κατά τη διάρκεια των διδακτικών ωρών και εντός των αιθουσών διδασκαλίας την 

αποκλειστική ευθύνη εποπτείας φέρουν οι διδάσκοντες. 
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Η ευθύνη εποπτείας των μαθητών εκτός των αιθουσών διδασκαλίας βαρύνει τους 

εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς, ανάλογα με τον χώρο ευθύνης που τους έχει ανατεθεί. 

 

Μαθητικές Κοινότητες 

 

Οι μαθητές οργανώνονται σε μαθητικές κοινότητες. Σε κάθε τμήμα εκλέγεται 5μελές 

μαθητικό συμβούλιο. Από το σύνολο των μαθητών του σχολείου εκλέγεται 15μελές 

μαθητικό συμβούλιο. 

 

Οι πρόεδροι των 5μελών συμβουλίων, ως εκπρόσωποι των μαθητών, συνεργάζονται με 

τους διδάσκοντες και τους υπεύθυνους καθηγητές για την προώθηση αιτημάτων ή την 

επίλυση προβλημάτων που αντιμετωπίζουν τα τμήματα. 

 

Ο πρόεδρος του 15μελούς συμβουλίου συνεργάζεται με τους προέδρους των 5μελών 

συμβουλίων για την αντιμετώπιση θεμάτων ευρύτερου μαθητικού ενδιαφέροντος. Το 

3μελές προεδρείο του 15μελούς συμμετέχει στο σχολικό συμβούλιο. 

 

Οι εκπρόσωποι των μαθητών συμμετέχουν στη διαδικασία λήψης των αποφάσεων όλων 

των οργάνων διοίκησης του σχολείου και με τη συνεργασία τους οφείλουν να συμβάλλουν 

στη βελτίωση της καθημερινής λειτουργίας της σχολικής μονάδας και τη μεγιστοποίηση 

του εκπαιδευτικού συμφέροντος των μαθητών. 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4ο  

 

Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων - Σχολείου 

Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας Σχολείου-οικογένειας 

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και του κλίματος 

που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους 

γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και με το Σύλλογο Γονέων/κηδεμόνων. Η εμπιστοσύνη 

του παιδιού στο Σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το 

Σχολείο και τους εκπαιδευτικούς. 

 

Οι γονείς/κηδεμόνες είναι σημαντικό να συνεργάζονται στενά με το Σχολείο, 

προκειμένου να παρακολουθούν την αγωγή και την επίδοση των παιδιών τους σε τακτική 

βάση, συμμετέχοντας στις ενημερωτικές συναντήσεις που οργανώνονται από το Σχολείο. 

Θεωρείται αυτονόητη η στενή συνεργασία και επικοινωνία των γονέων/κηδεμόνων με 

τους εκπαιδευτικούς και τη Διευθύντρια του Σχολείου στην επίλυση ζητημάτων που τυχόν 

προκύψουν. 
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Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών κάθε Σχολείου συγκροτούν το Σύλλογο 

Γονέων/Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του Σχολείου και συμμετέχουν 

αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων/Κηδεμόνων βρίσκεται σε άμεση συνεργασία 

με τη Διεύθυνση, το Σύλλογο Διδασκόντων του Σχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο της 

Σχολικής Επιτροπής του Δήμου. 

Σχολικό Συμβούλιο 

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, με εκπροσώπους του 

συλλόγου Διδασκόντων, εκπρόσωπο του Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου 

Γονέων/Κηδεμόνων, εκπροσώπους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και εκπρόσωπο του 

δεκαπενταμελούς χωρίς δικαίωμα ψήφου. 

Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η εξασφάλιση της ομαλής λειτουργίας του Σχολείου 

με κάθε πρόσφορο τρόπο, η καθιέρωση τρόπων επικοινωνίας διδασκόντων και 

οικογενειών των μαθητών και του σχολικού περιβάλλοντος. 

Η σημασία της σύμπραξης όλων 

Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από τη 

σύμπραξη όλων, μαθητών, εκπαιδευτικών, Διευθύντριας, Συλλόγου Γονέων και 

Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης, για να επιτύχει στην 

αποστολή του. 

 

Πολιτική του Σχολείου για την προστασία από πιθανούς κινδύνους  

 

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

 

Η Διεύθυνση του Σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους σε συνεργασία με το Σύλλογο 

Διδασκόντων του Σχολείου, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που 

προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. 

 

Στις περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, κανένα παιδί δεν αποχωρεί από το Σχολείο μόνο του. 

Τα παιδιά παραδίδονται στους γονείς / κηδεμόνες τους. Όσον αφορά την προστασία από 

σεισμούς και φυσικά φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου 

Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου του Σχολείου, με την υλοποίηση 

ασκήσεων ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. Επίσης, η Διευθύντρια 

ενημερώνει τους μαθητές, καθώς και το γονείς/κηδεμόνες, για τους βασικούς κανόνες 

και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 
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Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων όλα τα μέλη  της 

σχολικής κοινότητας οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες 

που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες για την εύρυθμη λειτουργία της 

σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 

 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού 

Ο παρών εσωτερικός κανονισμός συντάχθηκε με στόχο να ρυθμίσει τις συνθήκες της 

καθημερινής σχολικής ζωής, ώστε να διασφαλίζεται η τάξη και η ομαλότητα, να 

διευκολύνεται το εκπαιδευτικό έργο και να ενισχύεται η παρεχόμενη παιδεία. 

 

Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης 

από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι 

ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές 

των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων 

συλλογικών οργάνων του. 

 

Για την επιτυχή εφαρμογή του απαιτείται η συναίνεση όλων των συντελεστών της 

σχολικής ζωής με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους και η από μέρους 

τους συνειδητή αποδοχή των κανόνων που περιλαμβάνει. 

 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται 

κατά περίπτωση από τη Διευθύντρια και το Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές 

της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας 

με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

                                                                                                

                                                                                                            Κερατσίνι, Νοέμβριος 2023 


